
© 2014 – 2018 Tomáš Feltl	 www.tfsoft.cz/m-bitbeam & www.e-mole.cz/diy/m-bitbeam

 m–BITBEAM v. 1.4 1/8



© 2014 – 2018 Tomáš Feltl	 www.tfsoft.cz/m-bitbeam & www.e-mole.cz/diy/m-bitbeam

 m–BITBEAM v. 1.4 2/8



© 2014 – 2018 Tomáš Feltl	 www.tfsoft.cz/m-bitbeam & www.e-mole.cz/diy/m-bitbeam

 m–BITBEAM v. 1.4 3/8

Kovové osičky
- dlouhá 137 mm (2×)
- dlouhá 106 mm (2×)
- střední 66 mm (2×)
- krátká 34 mm (2×)
- se závitem M3 67 mm (2×)
- se závitem M3 37 mm (2×)
- se závitem M3 28 mm (2×)

klíč a šroubováček (bb-key-m3+m4+s) 

Co je to Bitbeam?
Bitbeam je konstrukční a prototypovací sta-
vebnice dostupná zcela zdarma (Open Source). 
Rozměrově je kompatibilní s LEGO Technics/
Mindstorms, takže je možné obě stavevnice 
navzájem kombinovat. Základní Bitbeam dílky 
jsou navržené tak, aby je bylo možné snadno vy-
rábět „v domácím prostředí“ z různých materiálů 
různými technologiemi (3D tisk, CNC frézování, 
vyřezávání laserem). Především v kombinaci 
s rozšiřujícím se 3D tiskem je systém Bitbeam za-
jímavou levnou alternativou k různým komerč-
ním konstrukčním stavebnicím. Více informací 
naleznete na www.bitbeam.org.

Proč m-Bitbeam?
m-Bitbeam je 3D tištěná konstrukční sta-
vebnice, která vychází z Bitbeam konceptu 
a přidává řadu speciálních dílků, jako jsou 
různá kola, držáky, krabičky apod. Elektro-
nická programovatelná část stavebnice je 
založena na běžně dostupném Arduinu 
a jeho velkém „ekosystému“ různých čidel 
a modulů. 
Hlavní důvody pro vznik m-Bitbeam jsou tři. 
Prvním důvodem je vysoká cena univer-
zálních programovatelných stavebnic jako 
je např. LEGO Mindstorms. Díky své nízké 
pořizovací ceně je m-Bitbeam k dispozici 
skutečně každému (každé dítě má svoji 
stavebnici doma). Druhým důvodem je 
mnohem větší variabilita Arduina z pohle-
du čidel, motorů, rozšiřujících modulů atd. 
Dětem se tak odkrývají „netušené“ možnosti 
a jejich projekty mohou být nejenom mno-
hem pestřejší, ale mohou mít také reálný 
přesah do skutečného života a praxe. Stačí 
se na internetu podívat, co vše dnes Arduino 
„pohání“ (3D tiskárny, CNC stroje, bezpeč-
nostní systémy, regulační systémy, měřicí 
systémy, satelity, …). Posledním důvodem 
pro vznik m-Bitbeam je šíření povědomí 
o další technologii – 3D tisku. Po absolvování 
základů 3D modelování si děti mohou snad-
no navrhovat a vyrábět vlastní stavebnicové 
dílky přesně podle potřeb svého projektu.

Repozitář 3D modelů v STL formátu (pro 3D tisk dílků): https://github.com/e-Mole/m-Bitbeam_Parts_for_3Dprint
Repozitář 3D modelů v DAT formátu (pro přípravu návodů, např. MLCad + LPub): https://github.com/e-Mole/m-Bitbeam_Parts_for_LDraw

Kola malá (53 mm)
- bb-wu-53x1s (2×)
- bb-wu-53x1 (2×)

O-kroužky (ø 5 mm)
- ø 98 mm (2×)
- ø 51 mm (4×)

Ozubená kola a hřeben
- bb-gr-22-hs-10u (2×)
- bb-grb-19 (4×)
- bb-gr-22 (2×)
- bb-gr-33 (2×)
- bb-gr-11 (2×)
- bb-grr-11x1 (2×)

Držáky na serva
- bb-srv_big-m2 (4×)
- bb-srv-small-m (2×)
- bb-srv-small-m2 (1×)

Desky
- bb-b-12x12x1 (1×)
- bb-b-10x10x1 (1×)

Boxy na čidla a další součásti
- bb-sen-bt (1×)	 - bb-sen-light (1×)
- bb-sen-bt-c (1×)	 - bb-sen-light-c (1×)
- bb-sen-temp (1×)	 - bb-sen-us (1×)
- bb-sen-uni1-c (2×)	 - bb-sen-jstck (1×)
- bb-sen-sound (1×)	 - bb-sen-sm1 (3×)	
- bb-sen-sound-c (1×)	 - bb-sen-oled (1×)
- bb-sen-hal (1×)	 - bb-sen-oled-c (1×)
- bb-sen-obst (1×)
- bb-sen-obst-c (1×)
	

Distanční podložka 1/2
- bb-adp-4d (8×)

Redukce k osičkám
- bb-gr-up-10x8 (6×)
- bb-gr-up-8x8 (6×)

Kola velká (100 mm)
- bb-wu-100x1 (2×)

Box na baterie
- bb-bbox-sb (1×)
- bb-bbox-s (1×)

Hnací spojky serv
- bb-adp-srv-10x8-sm (2×)
- bb-adp-srv-10x8 (2×)

Servomotory
- 2× MG995 (kontinuální)
- 2× MG90S

Fixační spojky
- bb-adp-2 (4×)
- bb-adp-1 (4×)
- bb-adp-4b (4×)
- bb-adp-4 (2×)
- bb-adp-3 (2×)
- bb-adp-sm2 (4×)
- bb-adp-sm1 (4×)

Speciální dílky
- bb-t-7x4x1 (4×)
- bb-b-5x1-hs (4×)
- bb-x-5x5x1 (4×)
- bb-b-5x1r (1×)

Držák magnetu
- bb-mag-1x1 (1×)

Lomené dílky
- bb-a90-3x2x1 (4×)
- bb-a90-3x4x1 (4×)
- bb-a90-4x6x1 (4×)
- bb-a90-5x1-swm (4×)
- bb-a45-6x6x1 (4×)

Box na nepájivé pole
- bb-cb400 (1×)

Rovné dílky
- bb-b-3x1 (4×)
- bb-b-5x1 (4×)
- bb-b-7x1 (4×)
- bb-b-9x1 (4×)
- bb-b-11x1 (4×)
- bb-b-13x1 (4×)
- bb-b-15x1 (4×)
- bb-b-24x2 (2×)

Šroubky
- M2,5 × 8 (4×)
- M2,5 × 10 (8×)
- M3 × 8 (32×)
- M3 × 10 (16×)
- M4 × 10 (8×)
- M4 × 20 (60×)
- M4 × 30 (40×)
- M4 × 40 (10×)

Matičky
- M3 (48×)
- M4 (110×)

Podložky
- M3
- M4 (110×)

Box na Arduino UNO
- bb-cau-bottom (1×)
- bb-cau-top (1×)
Pivotovací kolo  
(+ ping-pong míček)
- bb-pivot (1×)

Dí
lky

 vy
ro

be
né

 po
m

oc
í 3

D 
tis

ku
 js

ou
 na

de
ps

án
y z

ele
ně

.



© 2014 – 2018 Tomáš Feltl	 www.tfsoft.cz/m-bitbeam & www.e-mole.cz/diy/m-bitbeam

 m–BITBEAM v. 1.4 4/8

Seznam elektronických a elektrotechnických komponent základní sady

USB kabel . . . . . . . . . . . .           1×

LED červená . . . . . . . . .          2×
LED žlutá. . . . . . . . . . . .             2×
LED zelená. . . . . . . . . . .            2×
spínač koncový. . . . . . .        4×
spínač malý. . . . . . . . . .           4×
potenciometr velký 5K.1×
potenciometr malý 5K. 2×
rezistor 150R. . . . . . . . .          6×
rezistor 10K. . . . . . . . . .           4×

 čidlo zvuku. . . . . . . . . . . . . . .               1×
 čidlo teploty. . . . . . . . . . . . . .              1×
 čidlo magnetického pole. . .   1×
 čidlo světla. . . . . . . . . . . . . . .               1×
 IR čidlo (překážky/čára). . . .    1×
 RGB LED. . . . . . . . . . . . . . . . .                 1×
 piezo-bzučák. . . . . . . . . . . . .             1×
 IR přijímač . . . . . . . . . . . . . . .               1×
 ultrazvukový dálkoměr. . . .    1×
 joystick. . . . . . . . . . . . . . . . . .                  1×
 displej (OLED) . . . . . . . . . . . .            1×
 bluetooth modul. . . . . . . . . .          1×

      IR dálkový ovladač. . . . . . . .        1×

Arduino UNO R3 (klon)� 1×
nepájivé pole 400� 1×

propojovací vodiče samec–samec . . . . .      20×
propojovací vodiče samec–samice. . . . .      20×

redukce napájení servomotorů . . . . . . . . .        1×

baterie AA� 5× nebo 6×

kontinuální servo. . . . . . . . . . . . .              2×
malé servo . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   2×



© 2014 – 2018 Tomáš Feltl	 www.tfsoft.cz/m-bitbeam & www.e-mole.cz/diy/m-bitbeam

 m–BITBEAM v. 1.4 5/8

Mikrokontrolér

Arduino UNO newtab
alternativně

Arduino UNO s více piny newtab (snazší zapojování), netisknout díl bb-cau-top

Arduino NANO newtab + Sensor shield newtab, netisknout díl bb-cau-top

Motory

Kontinuální servo velké (MG995) newtab 2×

Malé servo (MG90S) newtab 2×

Displej

Malý I2C OLED newtab
Čidla a další moduly

Čidlo magnetického pole newtab (Hall sensor, 4pin – analog out + digital out)

Teploměr newtab (modul s termistorem, 4pin – analog out + digital out)

Čidlo intenzity světla newtab (modul s fotorezistorem, 4pin – analog out + digital out)

IR čidlo pro detekci překážek a sledování čáry newtab (4pin – analog out + digital out)

Ultrazvukové čidlo vzdálenosti newtab
Čidlo intenzity zvuku newtab (4pin – analog out + digital out)

Pasivní piezobzučák newtab
Joystick XY newtab
IR set dálkového ovládání newtab
RGB LED modul newtab
Bluetooth modul newtab

Propojování

Vodiče s konektory DuPont 2,54 (20 cm) newtab (alespoň 20 ks od každého 
typu: samec – samec, samice – samice, samice – samec)

Nepájivé pole (400) newtab
Samostatné elektrosoučástky

Přehled na předchozí stránce newtab (LED červená 2×, LED žlutá 2×, LED zelená 2×, spínač 
koncový 4×, spínač malý 5×, potenciometr velký 1×, potenciometr malý 2×, rezistor 150R 6×, 
rezistor 10K 4×)

Kam to všechno složit?

Praktický kufřík ArtPlast 3600 newtab

přehled dílů, které nejsou vytištěné na 3D tiskárně

Obr. č. 2: Osičky je vhodné vyrobit 
z ocelové kulatiny (hlazenky) 
o průměru 4,5 mm. Na koncích 
osiček, které budou sloužit jako 
hnací a budou přišroubovány 
přímo do velkých kontinuálních 
servomotorů, je třeba vyříznout 
závit M3. V základní m-BITBEAM 
sadě jsou osičky vyobrazené níže.  

Další nezbytnosti

USB kabel pro propojení Arduina s počítačem
Rozdvojovací kablík k napájení velkých servomotorů (viz obrázek č. 1)

Sestavený box na napájecí baterie (5 AA monočlánků) 
K dispozici je více variant bateriového boxu. Jedná se např. o plně 3D tištěnou variantu, kterou 
doplníte el. vodiči k propojení jednotlivých článků a výstupní dvojlinkou se zakončením v podobě 
napájecího konektoru pro Arduino. Důležitý je také paralelní vývod pro připojení rozdvojky 
k napájení velkých servomotorů. Možná je i kombinace komerčně dostupného „boxu“ s 3D tištěnou  
BITBEAM základnou.

Kovové osičky (viz obrázek č. 2, od každé osičky 2 ks)

Neodymový magnet newtab (válec 6 × 1 mm, nejlépe umístit v průběhu tisku do držáku bb-mag-1x1)

Imbusový klíč newtab – velikost 2,5 pro M3 i M4 šroubky (v případě použití šroubků M4
s klasickou hlavou je potřeba i velikost imbusu 3)

Šroubky s imbusovou hlavou, matičky, podložky newtab 
M2,5 × 8 (4×), M2,5 × 10 (8×), M3 × 8 (32×), M3 × 10 (16×), M4 × 10 (8×), M4 × 20 (60×), M4 × 30 (40×), 
M4 × 40 (10×), ideální jsou M4 šroubky s poloviční imbusovou hlavou – DIN 7984, matičky M3 (48×), 
matičky M4 (110×), podložky M4 (110×)

O-kroužky ø 5 mm newtab (ø 98 mm (2×), ø 51 mm (4×))

Obr. č. 1: Rozdvojka k napájení 
servomotorů s DuPont konektory

https://www.aliexpress.com/store/product/UNO-R3-CH340G-ATmega328P-compatible-for-Arduino-UNO-R3/1950989_32523366108.html
https://www.aliexpress.com/item/Best-prices-UNO-R3-MEGA328P-ATMEGA16U2-for-Arduino-Compatible-Free-Shipping-Dropshipping/2050129579.html
https://www.aliexpress.com/item/Nano-V3-ATmega328-CH340G-Micro-USB-Pin-headers-NOT-soldered-Compatible-for-Arduino-Nano-V3-0/32664577152.html
https://www.aliexpress.com/item/Nano-I-O-expansion-Shield-for-Arduino-Nano-V3-pinout-Assembled/32633286806.html
https://www.aliexpress.com/item/Free-shipping-2x-Servo-360-Degree-Continuous-Rotation-Servo-MG995-Metal-Gear-Arduino-Servo-Digital-Servo/1645808974.html
https://www.aliexpress.com/store/product/1Sets-Share-official-ATMEGA32U4-TQFP-ATMEGA32U4-AU-LEONARDO-R3-for-arduino-the-spot-to-non-QFN/334970_32438050796.html
https://www.aliexpress.com/store/product/Free-shipping-Matrix-360-NAND-Programmer-MTX-USB-SPI-Flasher-V1-0-For-XBOX-360-Game/334970_1735255916.html
https://www.aliexpress.com/item/Factory-Selling-Free-Shipping-10pcs-lot-Linear-Magnetic-Hall-Sensor-Module-KY-024/32470668685.html
https://www.aliexpress.com/item/Factory-Wholesale-Free-Shipping-10pcs-Lot-Digital-temp-Sensor-Module/32474051349.html
https://www.aliexpress.com/item/1PCS-Optical-Sensitive-Resistance-Light-Detection-Photosensitive-Sensor-Module-for-Arduino-4pin-DIY-Kit/32723947241.html
https://www.aliexpress.com/item/free-shipping-20pcs-lot-TCRT5000-infrared-reflectance-sensor-Obstacle-avoidance-module-tracing-sensor-tracing-module/32462606777.html
https://www.aliexpress.com/store/product/10PC-HC-SR04-Free-shiping-to-world-Ultrasonic-Wave-Detector-Ranging-Module-HC-SR04-HC-SR04/731260_32467233971.html
https://www.aliexpress.com/store/product/5pcs-Sensitive-Sound-Microphone-Sensor-Detection-Module-For-Arduino-AVR-PIC/1414081_32303092872.html
https://www.aliexpress.com/item/Factory-Wholesale-Free-Shipping-20pcs-High-Quality-Passive-Buzzer-Module/32635074847.html
https://www.aliexpress.com/item/10PCS-LOT-Dual-axis-XY-Joystick-Module-Free-Shipping-for-arduino-KY-023/32292387066.html
https://www.aliexpress.com/item/1Set-Infrared-Remote-Control-Module-Wireless-IR-Receiver-Module-DIY-Kit-HX1838-for-Arduino-Raspberry-Pi/32675236938.html
https://www.aliexpress.com/item/10-pcs-KEYES-KY-009-RGB-3-Color-Full-Color-LED-SMD-Module-Sensor-For-AVR/32262315979.html
https://www.aliexpress.com/item/10pcs-4pin-hc-06-Bluetooth-transmission-module-including-base-plate-belt-enable-and-output-radio-serial/1886484019.html
https://www.aliexpress.com/item/Free-shipping-Dupont-line-120pcs-20cm-male-to-male-male-to-female-and-female-to-female/32343840673.html
https://www.aliexpress.com/item/Free-shipping-Dupont-line-120pcs-20cm-male-to-male-male-to-female-and-female-to-female/32343840673.html
https://www.aliexpress.com/item/Free-Shipping-Quality-mini-bread-board-breadboard-8-5CM-x-5-5CM-400-holes-Bread-plate/1811831163.html
https://www.tme.eu/cz/
https://zebriky.cz/cz-detail-901803819-plastovy-organizer-na-drobne-soucastky-3600.html
https://www.unimagnet.cz/460-KT-06-01-N.html
https://www.mojedilna.cz/klice-imbus-s-kulickou-extra-dlouhe-velikosti-15-10mm-jonnesway
http://eshop.mekrs.cz/sr.vh-nizka-imb-08.8-zb-m04x020
https://eshop.rubena.cz/o-krouzky/c-2214/


© 2014 – 2018 Tomáš Feltl	 www.tfsoft.cz/m-bitbeam & www.e-mole.cz/diy/m-bitbeam

 m–BITBEAM v. 1.4 6/8

sestavení kompletu servo-kolo

Díl je třeba lehce nahřát 
(např. zapalovačem) a nasadit 
na kovovou vroubkovanou osič-
ku serva tak, aby se tento díl 
neprotáčel. Možné je i přilepení, 
protože díl se v rámci m-Bitbe-
am používá univerzálně a může 
zůstat na servu trvale.

Osičku našroubujeme do závitu. 
Jejím dotažením dodatečně 
zafixujeme spojku přidanou 
v předchozím kroku.

Pozor na správnou orientaci. 

Díl není symetrický!



© 2014 – 2018 Tomáš Feltl	 www.tfsoft.cz/m-bitbeam & www.e-mole.cz/diy/m-bitbeam

 m–BITBEAM v. 1.4 7/8



© 2014 – 2018 Tomáš Feltl	 www.tfsoft.cz/m-bitbeam & www.e-mole.cz/diy/m-bitbeam

 m–BITBEAM v. 1.4 8/8


